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та№2 відповідають вимогам стандарту, а зразки № 3-5, тобто ТМ «Don Alejandro» вза-
галі не підпорядковуються законодавчій базі України.

У ході органолептичної оцінки якості продукту були виявлені такі основні недо-
ліки: висока кислотність, аромат меркаптанів, ефірні та молочні аромати, які знайшлися 
у представників ТМ «Don Alejandro». Зразки №1 та №2 відповідають всім органолепти-
чним показникам якості згідно ДСТУ 4806:2007 «Вина. Загальні технічні умови» і осо-
бистим враженням дегустаторів, які ґрунтуються на базі  ДСТУ ISO 6564:2005 «Мето-
дологія. Методи створювання спектра флейвору».

Дослідивши фізико-хімічні показники, спостерігається, що по всім показникам 
дані зразки відповідають нормативно-технічній документації  ДСТУ 4806:2007 «Вина. 
Загальні технічні умови». Окрім зразка №5, який в порівнянні з іншими зразками має 
значні недоліки, а саме: понижений вміст заліза, підвищений вміст титрованих кислот  
та підвищений вміст вільної сірчистої кислоти.

На основі даних результатів можна надати рекомендації представникам ТМ 
«Don Alejandro», а саме зразкам №3-5 необхідно змінити оформлення пляшки і прирів-
нятися до законних канонів щодо маркування. Покращити технічну базу та переглянути 
технологію виготовлення зразків № 4 та №5. Рекомендовано наблизитися у виробницт-
ві вин до європейських критеріїв IGP. Представникам ТМ «Wildtouch Africa» рекомен-
дується контролювати технологічний процес і стан пляшок при розливі вина. 

Науковий керівник – доктор техн.наук, Ткаченко О.Б.
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У сучасних умовах кава продукт високорентабельний і дуже привабливий для 
бізнесу. Щорічне виробництво розчинної кави призводить до накопичення великої кі-
лькості кавового шламу. Кавовий шлам погано переробляється і, отже, вважається го-
ловним забруднювачем навколишнього середовища.

Рядом вчених пропонується технології переробки кавового шламу шляхом фра-
кціонування його складу з отриманням кавового масла або кормової добавки. Однак в 
даний час ці технології не знайшли практичного застосування в промисловості через 
трудомісткості і складності здійснення технологічного процесу, а також через наявність 
значних відходів після вилучення цільового продукту з кавового шламу, які також не-
обхідно утилізувати. 

Основним компонентом кавового шламу є вуглеводна складова (70,0…75,0 %), 
вміст сирого протеїну становить 12,0…14,0 %, загальних жирів – 12,5…14,5 %. Вихо-
дячи з цього доцільно розгляд напрямку використання вуглеводних компонентів, що 
переважають у шламі. У зв’язку з чим, метою роботи було отримання водорозчинного 
манану з кавового шламу як фізіологічно активної добавки.
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Для досліджень нами був вибраний кавовий шлам після отримання кави (суміш 
кавових зерен арабіка– 60 % і робуста – 40 %). Шлам відбирали безпосередньо після 
вилучення з нього водорозчинних речовин.

Вуглеводами кавового шламу переважно є целюлоза та геміцелюлози. Геміце-
люлози вилучали зі знежиреного кавового шламу лужної екстракцією. Методом рідин-
ної хроматографії у гідролізатах геміцелюлоз було виявлено такі моносахариди: мано-
за, глюкоза і галактоза в співвідношеннях 9:0,5:1, відповідно. Таким чином, встанови-
ли, що серед геміцелюлоз кавового шламу переважають манани.

Відомо, що манани є нетоксичними речовинами. Вони володіють сильним пре-
біотичним ефектом, інгібують абсорбцію холестерину, поєднуються з мано-
зозв’язуючими білками і індукують активацію макрофагів, пригнічують реплікацію ві-
русів, стимулюють активність кісткового мозку, сприяють загоєнню ран і дозволяють 
пригнічувати ріст пухлин. Такий діапазон фізіологічної активності дозволяє розглядати 
манани як важливі модифікатори біологічної відповіді і терапевтичні агенти.

Тому з метою отримання водорозчинного мананунами було проведено обробку 
кавового шламу β-ендо-мананазою з активністю 50000 од. / г при Т = 50 ° С рН 5,5, 
ГМ = 50, варіюючи співвідношення фермент: субстрат 1:25, 1:50 та 1: 100 протягом 
24…72 годин. Після гідролізу фермент піддавали інактивації, осад відокремлювали, 
полісахаридну складову облягали спиртом. 

Встановлено, що найбільш сприятливими умовами для отримання водорозчин-
ного манану є фермент: субстрат 1:25 тривалість гідролізу 48 годин. Отриманий водо-
розчинний полісахарид, гель-хроматографія якого підтвердила присутність в ньому 
фракцій з молекулярною масою понад 30 кДа –40,5 %, близько 15 кДа – 50, 1 % і менше 
0,5 кДа –9,4 %.

Таким чином, отримані результати свідчать про можливість застосування част-
кової ферментативної деструкції кавового шламу для отримання водорозчинного мана-
ну як перспективного фізіологічно-функціонального інгредієнту.

БЕЗОПАСНОСТЬ И КАЧЕСТВО НАТУРАЛЬНОГО КОФЕ
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Одесская национальная академия пищевых технологий
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В Украине кофе можно причислить к числу самых востребованных напитков и 
товаров. Проведенный социальный опрос показал, что более 49% потребителей поку-
пают новую пачку весом в 1000грамм 1 раз в месяц. В І полугодии 2017 года экспорт 
кофе/чая составил 7447,0тис.дол.США, а импорт - 83352,8 тис. дол. США, что говорит 
о том, что данный рынок полностью зависим от импортных поставок. Именно поэтому 
безопасность кофе и его качество необходимо проверять и поддерживать на высочай-
шем уровне. 

На данный момент в Украине качество и безопасность кофе регламентируется 
ГОСТом 6805-97Кофе натуральный жаренный в зернах. Кофейные зерна быстро впи-
тывают влагу и посторонние запахи, а также подвержены активному окислению на воз-
духе, поэтому оценку безопасности и  качества кофе начинают с поверхностного 
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